

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MADRID: MRS. 6 RS.
PROVINCIA: TRIMESTRE 24
ULTRAMAR Y ESTRANJERO: 10 60
NOTICIAS Y COMUNICADOS.
Se insertan, todos a precios convencionales.

SEGUNDA EPOCA.

OFICINAS: CALLE DEL DESEGAÑO, N.º 10.

SUSCRIPCIONES.
Se hacen en Madrid y provincias. Se pagan en metálico, libranza ó sellos de Correo. No se sirven sin recibir antes su importe.
ANUNCIOS.—A REAL Y MEDIO.
Publicados en ambas ediciones.

NUM. 753 POR LA MAÑANA.—AÑO XIII.

MADRID MARTES 2 DE OCTUBRE DE 1860.

TIRADA DE 23.000 EJEMPLARES.

PRIMERA EDICION.

La *Gaceta* inserta ayer los siguientes despachos telegráficos del presidente del Consejo de Ministros:

Barcelona 30 de setiembre, á las diez y treinta minutos de la mañana.—El presidente del Consejo de Ministros al excelentísimo señor ministro de la Gobernación: «S. M. la Reina y su augusta Real familia continúan sin novedad en su importante salud. SS. MM. saldrán para el santuario de la Virgen de Monserrat á las once de esta mañana.»

—Monserrat 30 de setiembre á las cuatro de la tarde.—El presidente del Consejo de Ministros al Excmo. señor ministro de la Gobernación:

«S. M. la Reina y su Real familia han llegado sin novedad á este santuario. En todos los pueblos del tránsito la multitud se ha agrupado al paso de SS. MM., aclamándolos con el mayor entusiasmo.»

La Dirección general de Contabilidad publica en la *Gaceta* el Estado de la recaudación obtenida en el mes de agosto de 1860, y que asciende á 221.001.538 19 reales.—La provincia que ha dado mayor recaudación es la de Barcelona, que figura en los estados por 15.579.973'66: la que ha producido menor rendimiento es la de Alava, que aparece por 207.733'27.

El domingo ingresaron en la Caja de ahorros 134.661 rs., depositados por 2.265 individuos, y se devolvieron 96.703'27 á solicitud de 84 interesados.

El discurso pronunciado por el Sr. Pacheco, al poner en manos del presidente interino de Méjico la carta credencial que le acredita como embajador extraordinario y plenipotenciario de S. M. C. en aquella república, es un documento notable y digno de la alta reputación de que goza nuestro representante en Méjico. Sentimos no poder insertarle íntegro, como asimismo la contestación dada por el señor presidente interino. Del primero trasladamos los siguientes párrafos:

«En este acto solemne, en que, después de terminadas tristes diferencias, yo saludo á este noble país representando la persona de S. M. C., el primero de mis deberes ha sido el de deplorar la dolorosa situación en que le halló: es el segundo el de manifestar la esperanza que me anima de que hará cuanto esté de su parte V. E., para que tengan término esa lucha y esos desastres. V. E. es un bravo general: lícito me es esperar con confianza que sea también un gran patriota. En las discordias civiles ni se vence solo por las armas, ni se llega á la pacificación, sino por medio de acomodamientos honorables. Yo me lisonjeo de que V. E. no se negará á ellos; yo estoy seguro de que la voz de gobiernos amigos encontrará acogida en su ánimo, y de que los verdaderos intereses de una patria que le ha elevado á tal puesto no desaparecerán

de su vista, ni se borrarán de su corazón. Llegue el día, señor presidente, en que podamos considerar á la República Mejicana unida, feliz y poderosa; respetada la religión de nuestros padres; realizados los verdaderos adelantos de nuestra época; garantizada la propiedad; asegurada la libertad; incólume la independencia; fijado para siempre su glorioso porvenir; y de cierto será uno de los mas bellos y mas satisfactorios espectáculos para el que dirige á V. E. estas cordiales palabras, como será uno de los instantes mas dulces para la augusta Reina que le ha honrado con la representación de su persona en estas regiones tan hermosas como dignas de mejor suerte.»

Hé aquí ahora uno de los pasajes de la réplica del presidente interino de la república:

«Sensible á los desastres de la guerra, que impide los adelantos del país, destruye la propiedad y hace correr á torrentes la sangre de los mejicanos, deseo sinceramente como general y como ciudadano poner término á tan funesta calamidad, y como jefe supremo de la nación estoy dispuesto á dar la voz de los gobiernos amigos que se interesen por la pacificación de la República, y á hacer cuanto esté de mi parte para que se conserven siempre incólumes los sagrados intereses de la Religión y de la Patria.»

A este fin contribuirá sin duda el alto carácter de que V. E. se halla investido, así como las raras prendas y recomendables circunstancias de su persona, por cuyo medio se logrará también mantener inalterables las amistosas relaciones de dos pueblos hermanos, cuyo origen, lengua y religión les son comunes.»

El ceremonial de la recepción, completamente nuevo en la república, demuestra que el gobierno no omitió medio para dar solemnidad al acto.

Ha recibido la diputación general de Vizcaya un magnífico retrato de cuerpo entero de S. M. la Reina, regalo que ofrece aquella augusta señora al señorío de Vizcaya. Cuando hace algun tiempo el diputado general Sr. Gojasecochea tuvo la honra de presentarse á la Reina, indicó á S. M. lo honoroso que sería al país ver figurar su retrato al lado del cuadro de la jura de Fernando V. en la casa de Juntas de Guernica, y S. M. prometió mandarle pintar y regalarle al Señorío.

Con motivo de ciertas desavenencias ocurridas entre los vecinos de Játiva, se presentó el 23 en aquella población el señor gobernador de la provincia de Valencia, reunió en las casas consistoriales á un gran número de personas influyentes de distintos partidos y consiguió con esquisito tacto ponerlas de acuerdo.

El Eco Vascongado, periódico de Bilbao, refiere con algunas circunstancias que nos eran desconocidas, el accidente ocurrido á

S. M. la Reina á bordo de la *Princesa de Asturias*. «Nuestro paisano, dice, el alférez de navío Sr. Gaminde se hallaba casualmente de servicio, y á la inmediación de S. M., la cual tenía á su lado á la infanta doña Isabel: uno de los travesaños que sujetaban el toldo de popa de la fragata se vino al suelo con notable ruido, chocando en la cabeza de la augusta soberana, que cayó impelida por la fuerza del golpe en unión de la infanta. El joven oficial de marina, se inmutó visiblemente al ver á la Reina en el suelo y dió un grito que aterró á cuantos se hallaban sobre cubierta. La Reina ha muerto! fueron las palabras que pronunció el alférez en aquel momento de ansiedad y de confusión; pero bien pronto vió desvanecidos sus temores al ver que la Reina se puso en pie, animando á los que la rodeaban: á consecuencia del golpe se veían en su rostro algunas gotas de sangre. «No has llevado mal susto», dijo S. M. al oficial bilbaíno el cual murmuró en contestación algunas frases. La Reina, agradablemente conmovida por el efecto que habia causado aquel incidente en el oficial, se informó de su nombre, y después de dirigirle algunas palabras sumamente halagüeñas y asegurarle que no se olvidaría de él, le regaló dos retratos de fotografía, en uno de los cuales se hallaba retratada ella sola y en el otro con S. M. el Rey.»

En cumplimiento de lo que previenen los estatutos de la Real Academia española, solemnizó anteaayer este distinguido cuerpo el aniversario de su fundación celebrando junta pública con asistencia de muchos académicos y escogido concurso. Abierta la sesión leyeron, el Sr. D. Manuel Breton de los Herreros el *Resumen de las actas y tareas de la Academia*, y el Sr. D. Antonio Ferrer del Rio la *Reseña histórica de la fundación, progresos y vicisitudes de la misma*; memorias ambas que, por las bien cortadas y elegantes plumas que las han escrito, fueron escuchadas con estremada atención. Concluido el acto, repartieronse á la concurrencia ejemplares de las memorias indicadas y de las poesías que la Real Academia española ha juzgado merecedoras de mención honorífica entre las presentadas al certamen abierto por el mismo cuerpo para conmemorar los triunfos en la guerra de Africa.

En una carta de Beyrouth que publica *El Daily News*, se dan estos horribles pormenores del estado en que se halla Deir-el-Kamar, en donde no obstante domina la autoridad musulmana.

«Los esqueletos, dice, están enteramente desnudos; antes de herir á sus víctimas, los druses las mandaban desnudar á fin de aprovechar los vestidos, y después las hacían pedazos con sus cachillos. Solo los sacerdotes maronitas permanecen cubiertos con sus sotanas. En la iglesia y en el coro no mas se ven hojas de los libros de rezo y ornamentos sagrados.»

El diván ó salon del gobernador turco

ofrece un aspecto mas repugnante aun. En aquel sitio se verificó una carnicería espantosa. Debajo de una ventana se hallan los cadáveres amontonados y en putrefacción. También allí se ven muchas hojas de libros devotos y algunas páginas de una hermosa edición de la *Vida de Fenelon*, en francés, lo cual prueba que algun cristiano instruido se refugió en el palacio del gobernador, donde encontró la muerte.»

A continuación damos el resumen del estado de los pagos ejecutados en el mes de agosto en las cajas del Tesoro por cuenta de los créditos legislativos del presupuesto de 1860.

Obligaciones generales del Estado	31.033.778'06
Presidencia del Consejo de ministros	481.244'15
Ministerio de Estado	526.774'99
Idem de Gracia y Justicia	16.540.461'50
Idem de la Guerra	38.127.009'35
Idem de Marina	8.164.539'71
Idem de la Gobernación	7.166.242'08
Idem de Fomento	6.796.323'28
Idem de Hacienda	40.969.418'54
Suma	149.813.791'66
Presupuesto extraordinario	32.244.529'56
Total satisfecho por presupuesto de 1860	182.058.321'22

La Independencia Belga niega terminantemente que haya existido el proyecto de viaje del rey de los belgas á Varsovia.

En el golfo de Filandia acaba de ocurrir un desastre horrible. Un buque de guerra ruso, recién llegado del Pacífico, ha volado cerca de Revel. Casi todos los que estaban á bordo han perecido, y los pocos que se han salvado están mutilados terriblemente.

Las acciones del ferro-carril del Grao de Valencia á Almansa han sido admitidas á la cotización en la Bolsa de Paris, beneficio de que ya gozaban las de los ferro-carriles de Madrid á Zaragoza y Alicante, Barcelona á Zaragoza, Zaragoza á Pamplona y Sevilla á Cádiz.

La epidemia cólica se ha estacionado desde hace algunos dias y parece que mas bien propende á desaparecer. No tenemos noticia de que hayan sido invadidos en la última semana puntos importantes, ni de que haga el mal estragos muy considerables en aquellos donde actualmente existe.

Ha llegado á Lugo la preciosa Custodia para la catedral, en reemplazo de la que fue robada tan misteriosamente. Construida en Madrid por un hábil artífice, la acompaña un oficial inteligente para armarla. El pueblo corrió presuroso á manifestar su júbilo, y por la noche obsequió al señor obispo con una brillante serenata, por el celo que ha desplegado para que su Santa iglesia catedral poseyese cuanto antes una alhaja tan deseada y necesaria.

La América empieza á insertar en su último número la Memoria del general don José de la Concha, último capitán general

de la isla de Cuba, sobre los actos políticos y administrativos de su gobierno. Una vez terminado este curioso trabajo, que abarca un largo periodo, en que tuvieron lugar sucesos de la mayor importancia, la citada Revista anuncia que dará á conocer algunas memorias especiales de dicho señor sobre diferentes ramos de la administración, que de seguro serán leídas con avidez por cuantos se interesan, como buenos españoles, por la prosperidad de nuestras ricas y florecientes Antillas.

Un periódico de Nueva-York, *El Herald*, dice el 19 del finado:

«Segun un despacho telegráfico que hemos recibido de Charleston, el Sr. Moncada, cónsul de España en aquella ciudad, ha ofrecido una gran recompensa á quien aprehenda la persona de D. José Solano Alvear, que se ha huido de la Habana con un millon y medio de duros de fondos particulares que se le habian confiado, en su calidad de agente de El Crédito Español, de Madrid.»

El capitán general de Cuba, Sr. Serrano, ha dirigido á las autoridades de aquella isla, una nueva y enérgica circular, encaminada á impedir todo desembarco de negros bozales. El general Serrano anuncia que está resuelto á impedir por cuantos medios estén en el círculo de sus atribuciones, el tráfico de negros, cumpliendo estrictamente los tratados internacionales, así como las leyes y demás disposiciones vigentes sobre la materia.

Son horribles los pormenores sobre el naufragio del vapor *Lady Elgin*, de que hemos dado algunas noticias. Las interesantes relaciones que de la catástrofe dan algunos de los pasajeros y testigos de vista, añaden mayor interés, si cabe, al sentimiento general y profundo que aquella desgracia ha causado, y muestra mas palpablemente á nuestros ojos el negro horror de aquel doloroso cuadro, en que aparecieron mas de trescientas víctimas.

Uno de los naufragos salvados describe la escena de abordó como una de las mas horribles del mundo. Los pasajeros corriendo desatentados de un lado á otro sin saber qué hacer. Las mujeres gritando, dando conmovedores alaridos, y colgadas de sus esposos, hermanos ó compañeros, llenas del mas frenético terror. Hasta mucho tiempo después que el que esto cuenta habia dejado el vapor, los agudos gritos y los alaridos de los pasajeros resonaban sobreponiéndose á los rugidos de la tempestad. «El vapor, dice otro pasajero, tenia á bordo unas 150 á 180 cabezas de ganado, las cuales por su orden fueron arrojadas al agua por la tripulación. El primero y segundo Piloto se metieron en el bote salvavidas y bajaron á reconocer la rotura, pero estaba tan baja que no pudieron llegar á ella. El capitán ordenó al mismo tiempo que todos los pasajeros se armasen de salvavidas, lo cual creo que hicieron casi todos y dispuso que con hachas se arranca-

156

EL NOBLE

Palideció Fabian; un sudor frio corrió por su frente.

—Y creéis, dijo disfrazando con dificultad el temblor de su voz, que ese hombre esté dispuesto á hacer resistencia?

—Seguramente, contestó el baron, porque no es de casta de corderos: es el principe de Condé.

Este nombre ilustre acabó de desbordar la indignación que inundara el corazón de Fabian así que hubo comprendido la verdad.

—Al primer principe de la sangre, al gran Condé quieren que yo asesine?

—Silencio por Dios! dijo el baron levantándose, podrian oiros.

—Y vos, hermano, vos exigis que manche mis manos con sangre tan generosa, que mate al héroe, al salvador de la Francia?

—Silencio, Fabian: os juro...

Y pensais hacer creer á este pobre provincial que la reina haya dado una orden tan horrible?

—Callarás, infeliz? dijo el baron asiendole del brazo.

Y vió Fabian al mismo tiempo brillar un puñal sobre su cabeza: yeloz como el rayo,

DE NORMANDIA.

157

el robusto manco se apoderó del arma amenazadora, y la esgrimió á su vez contra su hermano; pero arrojándole en seguida, se dejó caer sobre un sitial y se cubrió los ojos con horror.

—Esta escena rápida siguieron algunos instantes de silencio.

—M. de Croissy, murmuró Fabian, alterada la voz: qué hubiera dicho nuestro pobre padre si nos hubiera visto en esa postura?

—Hubiera dicho, Fabian, replicó Alberto con firmeza, que vos un loco obstinado y suspicaz; que en vez de discutir sesudamente las proposiciones que se os hacen por vuestro propio interés, os poneis á vociferar palabras imprudentes que pueden precipitarnos á uno y otro... Fabian, olvidemos ese deplorable arrebató, y departamos sin pasión y sin preocupaciones. Os habeis alarmado con una oferta que infinitos señores de Paris habrian aceptado sin titubear si se vieran en disposición de llenar las condiciones que impone. Un ejemplo basta á mi propósito: algunos servicios mas que ese, Condé turbulento y ambicioso habia hecho el duque de Guisa á la Fran-

160

EL NOBLE

bian con altivez: estamos solos, soy mas robusto que vos, y puedo zafarme de vuestra injusta tiranía.

—Meneé el baron la cabeza con desden, y levantándose gravemente cogió á Fabian del brazo, y conduciéndole hácia la ventana le señaló dos ó tres sujetos de siniestra catadura que vagaban por el patio.

—Os he dicho que tenia tomadas todas mis precauciones, repitió. Mirad esa gente: son muy capaces de mataros á una señal mia, y á quien no se le daría un ardite de obedecer un mandato de prision para conducirlos á Vincennes. A poca distancia de aquí tenemos un carruaje. Otros confidentes leales cercan la casa y acudirán al menor rumor: en este momento todo el mundo puede entrar en la posada; pero salir nadie sin orden expresa mia.

—Bien, gritaré, divuigaré en voz alta ese secreto, amotinaré al pueblo...
—Si gritais, os pondrán una mordaza; si traslucen el secreto alguno de mis esbirros, le condenareis á participar de vuestra cautividad, y no pienso que querais envolver en vuestra desgracia á un infeliz; además que yo ya me he compuesto de modo que

DE NORMANDIA.

159

al extranjero. Ultraja á la reina con su fausto y su insolencia; la insta con su osadía ó las calumnias de sus libelistas paniaguados: por fin, hermano, á tal punto han llegado las cosas, que es necesario que ese hombre cese de ser peligroso, ó se le deje un poder igual al de la reina.

—Pues qué! interrumpió Fabian con impetuosidad, no tiene la reina fieles servidores que ejecuten sus órdenes, prisiones para encerrar á los traidores y facciosos?

—Seguramente, contestó el baron, que se iba volviendo mas frio y metódico á medida que Fabian se exaltaba; mas, pero vivimos en tiempos muy calamitosos, Fabian, y la autoridad legitima no cuenta con toda aquella fuerza, con toda aquella preponderancia que en otro tiempo tenia: faccioso hay de esos, que puede luchar con ventaja contra todas las tropas reunidas de la regente, y de este número es el que decimos. Tiene á sus órdenes un gran número de servidores y amigos dispuestos á desenterrar la espada por su causa; y por tanto, atacarle abiertamente, fuera acelerar la catástrofe que se teme. Así pues, se ha acordado en consejo secreto otro proyecto cuya

sen todas las puertas de los gabinetes sin dejar ni una sola.

Todos los pasajeros estaban apiñados sobre la cubierta, pocos minutos habian pasado cuando la máquina cayó al fondo del buque, y haria unos quince minutos, á mi juicio, despues del encuentro, cuando el vapor se fué á pique, dejando la toldilla, ó sobre-cubierta, flotando sobre las aguas. Muchos de los pasajeros estaban sobre ella cuando se hundió el casco, y bastantes de ellos se arrojaron al agua creyendo que esta tambien se iba al fondo con el buque. Esta toldilla se dividió en cinco piezas al desprenderse de los pilarillos que la sostenian sobre la cubierta del buque, y en el pedazo sobre el cual estaba yo habia 25 personas siendo una de ellas el capitán: los demás eran algunos individuos de la milicia de Milwaukee, y siete señoras. Las otras cuatro piezas restantes tenian tambien encima de 12 á 20 naufragos.

Colocamos las puertas de los gabinetes paradas con las manos para que nos sirviesen como de velas, y de esta manera nos acercamos muy despacio hasta llegar á Viretka. Cuando estábamos ya á pocas varas de la tierra se deshizo nuestra balsa y algunos de nosotros volvimos para atrás y entre estos el capitán y yo, y una señora que quedó tambien con nosotros, agarrada del capitán: la misma resaca que subdividió nuestra frágil primitiva balsa, se agitó de nuevo furiosa, y nos arrancó de encima de nuestro único apoyo. El último que habia quedado sobre ella era el capitán y la próxima oleada le arrojó de allí, y pereció ahogado. De las 25 personas que habia sobre la balsa cuando se rompió, solo ocho se salvaron, incluso yo. Dos botes solamente vi que se habian llenado de gente unos pocos minutos antes de que el casco desapareciera de la superficie del agua: uno de estos botes llevaba 12 pasajeros, ocho de los cuales se salvaron.

Entre estos iba una señora con un niño en los brazos: como el bote estaba tan sobrecargado se volcó dos veces: en la primera volvieron á tomar á esta señora y la colocaron otra vez en el bote, pero en la segunda no fué posible y pereció con su tierno niño estrechado á su seno. El estado de esta señora llamaba la atención é interesaba á pesar del crítico trance porque atravesaban todos; con su niño en los brazos que acariciaba y besaba á menudo, guardaba un silencio elocuente que conservó desde que oyó el primer grito de alarma hasta que se hundió para siempre en las aguas.

Por último, de la relacion de otro de los salvados, extraíamos los siguientes pormenores: Mientras me hallaba sobre la toldilla vi reunirse allí muchos pasajeros y entre ellos algunas mujeres; pero no podia distinguir su número á causa de la oscuridad. Cosa de un cuarto de hora ó poco mas, despues del choque, se fué á pique el buque dejando la toldilla á flote y haciendo un ruido tremendo. En este instante me tiré al agua con mi salvavidas puesto y me apresuré á alejarme cuanto pude á fin de evitar los efectos de la confusion del naufragio. Cuando la primera impresion hubo cedido algo, oia ya la voz del capitán animando á los naufragos y diciéndoles que la tierra estaba cerca y que si se dejaban guiar por él todos se salvarian. Como diez minutos pude oírle hablar de esta manera, pero luego me adelanté mucho de la balsa y no pude oír mas. Todo al rededor de mi es-

taba lleno de personas sobre fragmentos flotantes del naufragio hasta que vino el día. A la luz de este pule ver á alguna distancia y calcular todo el horror del espectáculo que ofrecia aquella estension de agua cubierta de fragmentos y cuerpos humanos.

Sobre un fragmento habia una mujer y tres hombres. Ella estaba tan exhausta que parecia incapaz de mantener derecha la cabeza que se le caia de sueño á pesar de los esfuerzos que hacian sus compañeros para estorbarlo, ahogándose por último por incapacidad de mantener la cabeza levantada. Su cuerpo quedó siempre sobre el fragmento hasta que la perdí de vista. Vi muchos fragmentos que contenian personas sobre ellos, y que despues se volcaron, pereciendo los naufragos por consecuencia. Vi tambien una mujer que iba sola sobre una mesa de comer, que se volcó hundiéndola en el agua; pero á pocos momentos volvió á aparecer y se encaramó otra vez en la mesa: últimamente la vi muy cerca de tierra, y luego oí decir que se habia salvado una mujer sola y presumo que sea la misma.

Hoy recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Bolonia (sin fecha).—Cartas encontradas en la cartera del general Lamoriciere prueban numerosas intrigas urdidas contra el gobierno del emperador con los partidos legitimista y rojo.

Ayer se ha verificado solemnemente en la Universidad central la apertura del curso escolar de 1860 á 1861, asistiendo á dicho acto un numeroso y escogido concurso.

El señor ministro de la Gobernacion ha hecho la declaracion de apertura en nombre de S. M. la Reina, y el Sr. Lallana á pronunciado la oracion inaugural.

Ha llegado á Vigo el vapor-correo Ter, conduciendo la correspondencia de las Antillas.

El Sr. D. Vicente Diaz Canseco nos ha dirigido un extenso escrito en que declara del modo mas terminante y en nombre del señor duque de Valencia, que las doctrinas del monarquismo y el amor del general Narvaez á la Reina, no han sufrido cambio ni alteracion de ninguna especie y que es completamente ageno á lo que hace el Horizonte.

El Sr. Canseco, despues de protestar contra suposiciones que califica de gratuitas, y de alusiones mas ó menos claras que han aparecido en los periódicos que defienden al ministerio, desmiente que el duque de Valencia venga á pensarse al frente de la politica moderada revolucionaria.

El general Narvaez, dice el señor Canseco, desde que dimitió la presidencia del Consejo de Ministros, y se ausentó con real licencia al extranjero, ha vivido y vive retirado y retraido absolutamente de toda gestion politica: no se ha mezclado ni se mezcla, no ha intervenido ni interviene en la redaccion ni en la marcha politica de periódico alguno, ni mucho menos inspira ninguna de sus publicaciones.

Hombre de orden y de gobierno, amante como el que mas de su patria y del esplendor del trono secular de San Fernando, lamentará sin duda amargamente el estrávido creciente de las fracciones politicas, en que por desgracia se hallan divididos los españoles; pero por el mismo retraimiento absoluto en que vive, no se mezcla en ninguna de sus deplorables contiendas. Tolerando las opiniones ajenas, desea en cambio y tiene derecho á esperar que se tolere tambien su retraimiento, su vida completamente privada, y sobre todo, que no se le

atribuyan gratuitamente, ni se le haga responsable de ideas ni actos que no son suyos. Nada, como no sea una disposicion oficial, hará salir al general Narvaez de su aislamiento de la manera de vivir que ha creído oportuno adoptar, en uso de la parte aliecuota de libertad que debe corresponderle en esta época notable (como Vds. aseguran en el mismo número á que me refiero) por la gran tolerancia, orden y rectitud proclamada por el ministerio. Alejado, como he dicho, de la politica, el general Narvaez, no acudirá ni forma parte de oposiciones, y mucho menos de oposiciones revolucionarias, contra el gobierno que Su Majestad la Reina, en su alta sabiduria, y usando de sus prerrogativas, haya creído conveniente establecer. Si algun dia cree de su deber salir del completo retraimiento en que se halla, el duque de Valencia tiene asiento en la alta Cámara; y creamos ustedes, señores redactores, allí general á exponer modesta, pero paladinamente sus opiniones. Entretanto, jamás, ni desde Loja, ni desde punto alguno de su residencia, hará el señor duque oposiciones vergonzosas y clandestinas, porque para obrar como hombre politico y de Estado, es notorio que no tiene costumbre de hurtar el cuerpo, ni de hacer á la sombra del misterio, lo que no puede ejecutar con la cara descubierta.

Con el título de Victor Manuel y la anarquía publica La Patria, que recibimos ayer tarde, un artículo muy significativo en el periódico que le da á luz. Garibaldi, dice, compromete la causa de la independencia de Italia y Victor Manuel la salvará. No hay ya que hacerse ilusiones porque los nombres de los consejeros que rodean á Garibaldi hablan muy alto. Hace algunas semanas el brillante soldado de la libertad italiana solo marchaba, solo hablaba, solo escribia en nombre de Victor Manuel. Este era su talisman. Si le pierde, pierde al mismo tiempo su prestigio y su fuerza. Si se separa del rey del Piemonte, ¿qué le queda? Mazzini. La hora decisiva ha llegado y el deber está trazado con letras de fuego. El articulista concluye diciendo que á Victor Manuel está reservada la alta gloria de atajar el vuelo de la demagogia y salvar á Italia, si Garibaldi se pronuncia por la politica de los clubs y las sociedades secretas, si persiste en su odio insensato á la Francia.

Ayer á las tres y cuarto de la tarde partieron SS. MM. de Monserrat, de regreso á Barcelona.

El Ter ha hecho el viaje de la Habana en diez y ocho dias navegacion. En la isla de Cuba no ocurria novedad.

Es cierto que el general Lacazeo ha capitulado en Siracusa, pero parte de las tropas reales, no han querido seguirle y ocupan la fortaleza. La guarnicion de Agosta, plaza tambien de Sicilia, lo mismo que la de la ciudadela y los fuertes de Messina, se mantiene firme y muy animada con las repetidas ventajas que el ejército real ha obtenido en las riberas del Moltorno y la desanimacion y las disensiones que empiezan á reinar entre los garibaldinos.

La prensa opositora, no sabiendo qué decir, despues de haber agotado todo género de invenciones en el órden politico, apela al triste recurso de anunciar crisis y modificaciones ministeriales, sin duda para entretener sus oculos. Estos dias viene anunciando la salida del ministerio del señor Posada Herrera, y para dar algunas apariencias de verdad á esta noticia, completamente destituida de fundamento, como todas aquellas que se amosan en las fabricas de la oposicion, habla de disidencias

en el seno del gabinete, de politicas encontradas, y de no sabemos cuantas cosas mas. Lo peor del caso es que, á pesar del empeño que pone en justificar sus invenciones, la prensa opositora no consigue que la crea nadie, y todo el mundo se rie de sus anuncios y pronósticos, como se rie el vulgo de los charlatanes. Hay periódicos que se han propuesto, por lo visto, hacer ejercicios publicos para divertir á sus lectores y que para no perderlos estudian cada dia una suelta nueva. Desgraciadamente para ellos y per fortuna para el país va ya conociéndose el juego.

En la Bolsa de Madrid de ayer se publicó el consolidado al contado á 48-5, y á fin del corriente, á 43-25 y 43-30. La diferida tambien se publicó al contado á 40-5 y 40-10, y á fin del corriente á 40-40. La deuda amortizable de 1. se buscaba á 27-30, la de 2.ª á 22, la deuda del personal á 16-15, las acciones de carreteras de abril de 4,000 reales á 95-50, las de junio á 94-50, las de agosto á 92-50, y las de julio á 93, las acciones de obras publicas á 93 y las del Canal de Isabel II se ofrecian á 107-75, las obligaciones del Estado á 91-50 y las acciones del Banco de España á 199.

VIAJE DE SS. MM.

Nuestros correspondales de Barcelona continúan hoy dándonos noticias de la corte. He aquí sus cartas:

Barcelona 28 de setiembre.

Hoy ha tenido lugar la visita de SS. MM. á Sabadell.

Esta gran fiesta industrial ha excedido á cuanto habian anunciado los que conociendo el estado de creciente prosperidad en que se encuentra esa villa, la cultura y la laboriosidad de sus habitantes, creian que Su Majestad saldria altamente satisfecha de esta rica porcion del territorio barcelonés, donde como en toda la provincia la prosperidad, la riqueza y el verdadero progreso se revelan de una manera indecible.

El tren real partió de esta ciudad á las once de la mañana, yendo con SS. MM. y A.A. los generales O'Donnell, Prim, Dulce y Cotner, el ministro de Estado, el arzobispo Sr. Claret, el gobernador civil y los señores Bailen, Balazote, Alcañices, San Gregorio, Onate y Flores.

Tambien acompañaban á S. M. la Reina la marquesa de Malpica y la duquesa de Nohles.

En veinte minutos se recorrió el pintoresco trayecto, cuya fértil campiña, y sobre todo las bien entendidas labores de aquellos campos, llamaron la atencion á la Reina, y en una elegante tienda que habia construido la villa de Sabadell, recibió á SS. MM. el ayuntamiento en medio de los mas entusiastas victores y aclamaciones.

Por una hermosa alameda de cerca de un kilómetro que atraviesa la elegante y moderna poblacion de Sabadell, sembrado el camino de flores que derramaban unas graciosas niñas, y entre las armoniosas melodias de un himno que entonaban los operarios, llegó la regia comitiva, á una gran tienda espaciosamente construida para la esposicion de la industria de tejidos de lana, que constituye la gran riqueza del país.

Los paños, las lanas dulces y las telas de este género que hemos visto allí, merecen un artículo especial que otro dia haremos. Hoy no tenemos tiempo para otra cosa sino para decir que todos nos sentimos orgullosos de ser españoles, y que al ver aquellos paños y aquellos satenes, hermanos gemelos de los que nos venden nuestros sastres como venidos de Inglaterra, lamentábamos que el espíritu de nacionalidad no se despierte ya aliiyo para hacer toda la justicia que merecen estos industriosos habitantes.

En medio del inmenso salon se alzaba un elegante monumento formado con vellones de lana; lana carda, hilada y en rama; des-

de una oveja merina disecada que coronaba la columna, hasta el pedestal de la misma, estaba la lana en todas las fases que le da la industria.

El adorno de este ingenioso monumento gran cirios de los nombres de los reyes con las armas reales.

Desde allí, y con la misma respetuosa precision que abria el ayuntamiento y formaba toda la poblacion verdaderamente loca de entusiasmo, fueron los Reyes á la iglesia de Juan Félix, donde se entonó un Te-Deum y una salve.

Desde allí pasaron á la magnifica casa del diputado á Cortes y rico fabricante señor Turull, donde SS. MM. aceptaron un esplendido almuerzo.

Y mientras tanto en el casino de la poblacion tenia lugar una escena verdaderamente grande y digna por todos conceptos de una poblacion de primer órden, en uno de los países mas civilizados de Europa.

Los fabricantes, presididos por el ayuntamiento, celebraban el gran día de Sabadell, como le llama El Eco, periódico de la villa, con un almuerzo de cincuenta cubiertos.

Pero este almuerzo estaba dispuesto de una manera verdaderamente fantástica, por las dimensiones y los ricos adornos del salon, por la disposicion caprichosa de las mesas y por el lujo de los ramilletes, de las viandas y de los vinos.

A la hora de tomar el café, llegaron, invitados al efecto, el marqués de San Gregorio, como rector de la Universidad central, y el Sr. Flores, como cronista del régio viaje, y en ese momento se reprodujeron los brindis y los discursos altamente monárquicos que habian amenizado la comida.

La ovacion que en estos momentos recibió la dinastia de nuestra Reina, fué extraordinaria. Nunca hemos visto sentimientos mas monárquicos, mas leales y mas nobles, expresados con mas calor ni mas franqueza.

Despues de esto, todos fueron en procesion á ofrecer á S. M. el ramillete principal de la mesa; y mientras tanto Isabel II recibia otra demostracion igualmente calorosa y franca de los operarios de las fabricas, que nombraron al efecto una comision.

En toda la carrera, hasta tomar de nuevo el ferro-caril recibieron los Reyes, continuadas demostraciones del amor del pueblo de Sabadell, regresando por fin á Barcelona.

S. M. accediendo á los deseos del pueblo se presentó en la plaza de toros, donde fué victoreada con entusiasmo, pidiéndose con instancia que se suspendiera la corrida, como se hizo, repitiéndose de nuevo el saludo. Estaban lidiando el tercero de los cinco toros que se han corrido.

Esta noche va al teatro Principal.

Reanudo el hilo de mi correspondencia de esta mañana para decir á Vds. que hoy he visitado S. M. el magnífico establecimiento fabril, titulado La España industrial.

No es una fabrica, sino un conjunto de fabricas que constituye esta colosal empresa; no es una fabricacion aislada, sino todo el procedimiento que sufre el algodón hasta convertirse en telas; que se hacen vistosissimas desde la modesta percalina hasta la elegante persa.

No es el momento de hacer á Vds. una descripcion de esta fabrica que hace honor á Cataluña y que no tiene igual en el extranjero; hoy solo debo manifestarles que la junta directiva ha recibido á SS. MM. con las mas vivas muestras de respeto y que las aclamaciones de los obreros y obreras y de la numerosa concurrencia allí congregada, han sido tan nutridas y espontáneas como donde quiera que S. M. se presenta. Tanto la Reina como el Rey se han enterado minuciosamente de todos los procedimientos, y una y otra vez ha repetido la Reina cuán complacida se halla entre los catalanes.

S. M. terminó su visita por una sala de esposicion, donde se hallaban vistosamente dispuestas todas las telas que la España industrial produce, y aceptó en seguida el refresco que la compania habia tenido la atencion de ofrecerla y que era modelo de buen gusto.

134 EL NOBLE DE NORMANDIA. 139
ejecucion se os ha de encargar. Del modo que ya sabreis, se os pondrá en presencia de ese gran culpable, estareis casi solos, y necesitamos que nos deis buena cuenta de él. Pero, señor, dijo Fabian con sencillez, esa prision es cosa de un exento ó de un capitán de guardias! No me entendeis, dijo el baron sonriéndose: un exento ó un capitán de guardias darian á esa prision un aspecto oficial, que es lo que se trata de evitar. No se quiere que esa empresa parezca dirigida por la escena politica sin saber cómo. Por eso se os ha elegido. Si el golpe falta, tened entendido que los que os han empleado os anatematizarán, y vuestra posicion oscura no comprometerá á nadie. Si sale bien, un misterio profundo cubrirá el negocio, y con cualquier pretexto plausible recibireis la recompensa de tamaño servicio. Ya tenéis explicado el por qué habeis sido preferido. Fabian no acertaba todavía á explicar claramente lo que de él se exigia. Perdonad mi sencillez, señor baron,

No extrañareis, Fabian, contestó el baron cojijunto, que por mi y los que me guian haya previsto vuestra negativa y tomado las medidas consiguientes: si ahora que poseis este importante secreto, os creyeris obligado á ir á delatarle al príncipe, mañana estallaria la guerra civil en toda la Francia, y confieso que este pretexto de rebelion abierta podría parecer espioso á la nueva fronda. Por lo tanto, si os negais á servirnos, esto nos resguardará de vuestras indiscreciones. Y enseñó al mismo tiempo una porcion de mandatos de prision con el nombre en blanco. Con solo trazar vuestro nombre en uno de estos papeles, continuó de una hora se cierran tras de vos para siempre las puertas de Vincennes y de la Bastilla. Y qué! dijo Fabian con amargura; me dejarais entrar en una cárcel por negarme á una accion que repugna mi conciencia? Albertó, hermano, lo consentiriais? Os llevaria yo mismo, murmuró Croissy con dureza: sabeis, jóven, lo poco que suponeis en tales secretos? Pero supongo algo para vos, dijo Fa-

138 EL NOBLE DE NORMANDIA. 135
cia; y sin embargo, cuando fué asesinado en la antecámara de Enrique III, no hubo nadie que inculpara á los caballeros que obedecieron una orden de su soberano; ninguna mancha recibió su blason por este acto de energia, y pudiera nombraros descendientes de muchos de ellos que llevan la cabeza erguida, y que citan esta accion de sus padres como una muestra de valor y lealtad. Lo que todos debemos deplorar, Fabian, es que el encono de los partidos haya puesto á la reina en el duro trance de no poder salvar la Francia sin recurrir á medios que su corazon, así como el de sus adictos servidores, repudian mas que vos. Cálló el baron para examinar el efecto que sus cautelosas palabras hacian en el ánimo de su hermano. Pero este seguia cabizbajo y pensativo; como si midiera la profundidad del abismo á donde le querian lanzar. Señor, preguntó con afectada calma: no soy un gran casuista, y ni puedo ni quiero discutir con vos sobre tales materias; pero si deseara saber que me sucederia si me negara rotundamente á consumir esa empresa?

138 EL NOBLE DE NORMANDIA. 135
dijo; pero faltan en Paris sujetos aptos y resueltos que ejecuten esa empresa, y no que tengan que ir á buscar tan lejos un rústico como yo, cuya inexperiencia en estos negocios le hiciera abortar tal vez? Se exige que el encargado de esta empresa sea caballero, y presente garantías irrecurables de moralidad. No desconocéis que si se dirigieran á un ambicioso ó á un hombre sin fe, podría ir á vender este secreto al enemigo que tiene riquezas suficientes para pagarle. Se necesita un hombre honrado y firme, que obre por conviccion, y de á los que le empuñen completa seguridad por lo que toca á su indiscrecion. Bien, hermano, pero tanto peligro puede correr el que ejecute un mandato decretado legalmente por una autoridad superior? Miró Croissy fijamente antes de contestar. Podria suceder, dijo con frialdad, que ese enemigo del Estado hiciera alguna resistencia, y que para acabar con él no hubiera otro remedio que una buena dosis de espada ó de puñal.

138 EL NOBLE DE NORMANDIA. 135
dijo; pero faltan en Paris sujetos aptos y resueltos que ejecuten esa empresa, y no que tengan que ir á buscar tan lejos un rústico como yo, cuya inexperiencia en estos negocios le hiciera abortar tal vez? Se exige que el encargado de esta empresa sea caballero, y presente garantías irrecurables de moralidad. No desconocéis que si se dirigieran á un ambicioso ó á un hombre sin fe, podría ir á vender este secreto al enemigo que tiene riquezas suficientes para pagarle. Se necesita un hombre honrado y firme, que obre por conviccion, y de á los que le empuñen completa seguridad por lo que toca á su indiscrecion. Bien, hermano, pero tanto peligro puede correr el que ejecute un mandato decretado legalmente por una autoridad superior? Miró Croissy fijamente antes de contestar. Podria suceder, dijo con frialdad, que ese enemigo del Estado hiciera alguna resistencia, y que para acabar con él no hubiera otro remedio que una buena dosis de espada ó de puñal.

matara y la aderezara para sacar a la mesa y se lo dijo a su esposo. Este decidió que inmediatamente se arrojará la gallina al agua y que nadie comiera de ella; pero la criada estudiando el mandato presentó el apetitoso plato a los criados, los cuales al saber el suceso se negaron a comer. Al cabo después de algunas contestaciones y viendo que nadie se atrevía a comer la gallina, la cocinera se la regaló a dos perros y un gato que había en la casa, los cuales se la zamparon en buena armonía y sin escrupulo alguno; pero bien pronto pagaron con la vida su glotonería. La gallina debió estar herida por algun insecto venenoso.

ESPECTACULOS.

(PARA HOY.)

REAL.—A las ocho de la noche.—Las Vesperas sicilianas
PRINCIPE.—A las ocho y media de la noche.—La campana de la Almudaina. — Baile.—Achaques matrimoniales.
ZARZUELA.—A las ocho y media de la noche.—Memorias de un estudiante.
CIRCO.—A las ocho y media de la noche.—Campanone.
CIRCO DE PRICE.—Funcion de ejercicios ecuestres.

ANUNCIOS.

EN LA CALLE DE HORTALEZA, NUMERO 37, cuarto bajo interior de la izquierda, vive una joven peinadora que ofrece sus servicios, por precios sumamente arreglados, a las señoras que gusten favorecerla utilizando sus conocimientos en el arte.—(1 m. 1 t.)

MARTILLO.—COMERCIO UNIVERSAL, Calle del Desengaño, número 10.

Se encarga de vender a la comision ó en subasta pública, cuantos géneros le remitan los fabricantes y comerciantes, pagando los trasportes y derechos, y anticipando en cuenta corriente 25, 50 y hasta 75 por 100 del valor de los géneros, conforme sean. Hay de venta: azúcar blanca; guta-percha de Nueva-York de todos colores; curtidos para zapateros y guarnicioneros; bacalao, a 34 reales arroba; ron, a 55 reales arroba; almidon de primera; camisas de hieiro mas baratas que en fábrica, pateneur, lien-zos, etc., etc. Compra de saldos, mueblaje de casa, etc. Cambio de billetes y monedas etc., etc..

EN LA DEHESA DE ALCOLTA, DE LA provincia de Cuenca, sita en el término de Monteagudo, se venden 8.775 pinos maderables. El remate y venta de los mismos, tendrá lugar en pública subasta, el día 13 del próximo mes de octubre, entre once y doce de su mañana, y al efecto se celebrarán tres remates simultáneos a la vez, en el indicado día: uno en Madrid ante don Felipe Noguera y Rojas, calle de Jovellanos, número 5, cuarto tercero de la izquierda; otro en Valencia ante D. José Zorrquin, plaza de Santo Domingo, núm. 23 y otro en la espresada dehesa, ante el administrador que suscribe. En dichos puntos se halla de manifiesto el pliego de condiciones para la subasta. Dehesa de Alcolea 26 de setiembre de 1860.—El administrador, Higinio Miranda.—(3 m. 3 t.)

PARATO DE FERIAS.—CAJAS DE PAPEL inglés superior con canto dorado, azul y blanco, que valen a 20 reales; para su pronto despacho se dan a 9 y 11 rs., tambien se dan medias cajas por 5 y 6 reales. Y por 14 rs. se dan todos los objetos necesarios para escribir, con 100 cartas y 100 sobres; todo colocado en una bonita caja de carton propia para viaje. Calle del Pez, número 36 portal.—(1 m. 1 t.)

EN LA CALLE DE LA UNION, NUM. 1, cochera, hay de venta una berlina de última moda que no tiene mas que un año de servicio, comprada en el taller de coches de Recoletos, casa del Sr. Peylabet; tambien hay una yegua alemana que se da a toda prueba, magníficas guarniciones, mantas, libras y todos los avios de cochera. Si alguna persona lo quisiera todo junto será preferida, tambien se vende separado. (D. 2, 3 y 4.)

ESPECTACULO.—EN ATENCION A LA grande concurrencia que viene a ver la magnífica copia en madera de la catedral de Palermo, pues no dudaba su dueño que a proporcion que el público viese esta maravilla la recomendarían a sus amigos y se convencerían que sin engaño es el objeto de mas gusto que se ha espuesto, y por el ínfimo precio de un real, nadie dejará de ver esta grande obra, se demorara algunos dias mas. Está de manifiesto desde seis a once de la noche. Calle de Sevilla, número 12, principal. (D. 2, 4, 6, 8, 10 y 12.)

SE DESEA SABER EL PARADERO DE don Sebastian Clemente y Miró, profesor de inglés, para enterarle de un asunto que le interesa, ó se servirá pasarse por la calle de Silva, núm. 33, cuarto segundo de la izquierda, en casa de D. Baltasar Ballarín.—(1 m. 1 t.)

UN ESTUDIANTE DE VETERINARIA desea colocarse en clase de criado, dejándole libre de una a dos y media para asistir a cátedra; ha servido tres años en Madrid, tiene personas que abonon por él: se da razon calle de Fuencarral, núm. 10, cuarto tercero.—(1 m. 1 t.)

SE VENDE UNA LINDISIMA YEGUA árabe, de silla, cuatro dedos de alzada sobre la marea, pelo castaño, en buena edad. En la calle de la Magdalena, núm. 27, establecimiento de caballos a pupilo, darán razon.—(D. 00, 00 y 1.)

ACADEMIA PREPARATORIA PARA TODAS las carreras militares, ingenieros civiles, estadística, telegrafos, y comercio en toda su extension. Calle de la Magdalena, núm. 18, cuarto segundo de la derecha.—(D. 2, 3, 6 y 7.)

FABRICA DE PLANCHAS DE PLOMO de D. Fulgencio Gonzalez, calle del Sa-litre, núm. 48 antiguo, corral de San Lorenzo. Esta fabrica tiene su depósito, calle de Barcelona, núm. 14, en donde se venden las planchas de plomo, de un pié a cuatro de ancho por el largo que se pida, siendo su precio de 24 a 26 rs. arroba. (D. 0, 2, 3 y 4.)

IDIOMAS ITALIANO, INGLÉS Y FRANCÉS.

Se explicarán dos ó tres lecciones de cualquiera de ellos, pasando el profesor a los domicilios de los alumnos. Enseñanza correcta, nueva y sobre todo breve: no se exigen los honorarios adelantados. Se dejarán las señas de las habitaciones en el gran almacén de lámparas y bronce, calle del Príncipe, núm. 6.—(3 m. 3 t.)

FRANCES, INGLÉS E ITALIANO.

MR. ALEXANDRE, licenciado francés en letras, sigue dando lecciones particulares de estos tres idiomas.

El martes 16 del corriente abrirá cinco nuevas academias de idioma francés: dos recibirán a cuatro discipulos solamente, y las demás a siete, reservándose espresamente el profesor despedir a los que por falta de aplicacion ó de instruccion elemental, harian daño al adelantó de los otros.

Doble ventaja para los discipulos aplicados, ser siempre en número corto, y no partir el tiempo con los que no quieren ó no pueden sacar provecho de él. El curso completo seguirá nueve meses, tiempo que el profesor, no conociendo mé-todo para formar en pocas semanas una nueva naturaleza a los españoles, juzga indispensable para tener buenos resultados.

Honorarios al alcance de todos: 30 reales mensuales adelantados: (50 en las academias de cuatro discipulos).

Matricularse hasta el día 13, calle de la Magdalena, 11, entresuelo de la derecha, de una a tres.—(4 m. 4 t.)

VESTIR DE MODA SIN GASTAR DINERO.

José Alvarez, español, toma ropas usadas, muebles, pianos, alhajas, cruces, sillas y libros, y da en cambio generos de sederia, lenceria y lana de moda en pieza, para señoras y caballeros: el mismo compra y vende caballos de tiro y de montar; recibe los avisos el portero de la calle de Carretas, núm. 41, esquina a la plazuela del Angel. (1 m. 1 t.)

NUEVO MANUAL

DEL

PAPEL SELLADO,

POR D. SATURNINO GARCIA DE LA PUENTE,

Recomendado por real orden de 5 de octubre de 1859.

Se halla en prensa la segunda edicion de esta interesante obra, muy aumentada y corregida. Se avisará con anticipacion a los suscritores, cuando se les remita por el correo.

Continua abierta la suscripcion a 10 reales cada ejemplar, ó 24 sellos de cuatro cuartos. Los pedidos pueden dirigirse al autor, que vive en Valladolid, plazuela de la Libertad, núm. 1, principal, ó a D. José Cuesta, libreria, calle de Carretas, núm. 9 Madrid.—(1 m. 1 t.)

BIBLIOTECA

DE

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Novelas originales y traducidas.

OBRAS DE RECREO.

Anuario histórico de 1860.

OCCHO PLIEGOS MENSUALES.

191,488 LETRAS POR DOS REALES.

La Biblioteca de «La Correspondencia» se compondrá de novelas originales de nuestros mejores autores y de traducciones esmeradas de las mas notables novelas que vean la luz en el extranjero. Además tendrán cabida en ella las obras que sean de verdadero interés para las familias, y las que por su carácter de actualidad obtengan la sancion anticipada del público.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.

Se publican cuatro entregas cada mes, en los dias 6, 12, 18 y 24. El precio para los suscritores de «La Correspondencia» será el de SEIS reales por trimestre, y NUEVE para los demás, de manera que por ocho reales mensuales en Madrid y diez en provincias, podrán los lectores de nuestro periódico tener además de este, una escogida y elegante biblioteca, formada, no de obras impresas en el folletín, sino de libros escritos espresamente para nuestra nueva publicacion. Cada página de la edicion de la «Biblioteca de La Correspondencia» contendrá 34 lineas de a 44 letras, es decir, que al cabo del mes y por DOS reales, tendrán nuestros suscritores un tomo de lectura de 128 páginas, de una edicion clara y compacta, que formará un total de 191,488 letras.

NOTA. Van publicadas ya las cuatro entregas de «Los Almadreñeros de la Selva Negra», del acreditado novelista Emmanuel Gonzalez, autor de «Los Hermanos de la Costa», y correspondientes al pasado mes de setiembre.

Terminada que sea la novela de «Los Almadreñeros de la Selva Negra», empezará a publicarse «Los Recuerdos», obra original y espresamente escrita para la «Biblioteca», por el Sr. D. Antonio de Trueba, autor del «Libro de los Cantares» y de los «Cuentos de color de rosa.»

PRECIO FIJO.

A LA ESTRELLA DEL NORTE.

GRAN ALMACEN DE QUIN ALLÁ

Y OTROS EFECTOS DE UTILIDAD Y ORNATO.

CALLE DE CARRETAS, NÚMERO 37, MADRID.

Sabido es que cuanto mas importante es un establecimiento y mejor surtido se halla, mas ventajas puede ofrecer en los precios, y mejor puede complacer a sus favorecedores.

LA ESTRELLA DEL NORTE se ha distinguido en este ramo hace mucho tiempo, por la adopcion del precio fijo, con números conocidos, para claridad y comodidad de los compradores. La buena calidad de los géneros, la baratura con que están fijados los precios y la verdad en el precio fijo, han hecho merecer la confianza del público, aumentando su consumo, cada día mas importante.

Hoy merece verse dicho establecimiento, y creemos hacer un favor a los papás, recomendándoles uno de los principales bazares en juegos y juguetes, situado en el piso principal del mismo.—(D. 2, 4 y 6.)

CAPITALES PARA SEGUIR CARRERA.

FORMACION DE CAPITAL.

DOTES PARA LAS NIÑAS.

EXENCION DEL SERVICIO MILITAR.

PENSIONES, RENTAS.

CESANTIAS, VIUDEDADES.

LA NACIONAL,

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA.

Direccion general: MADRID, calle del Prado, número 19.

En todas las capitales de provincia y cabezas de partido, tiene la Direccion representantes encargados de admitir suscripciones y de dar gratis prospectos y cuantas explicaciones se pidan de palabra ó por escrito. (D. 2., 11 y 26.)

MONTEPIO UNIVERSAL.

COMPANIA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA.

SITUACION DE LA COMPANIA EN 15 DE SETIEMBRE DE 1860.

CAPITAL IMPUESTO,

DOSCIENTOS CUARENTA Y TRES MILLONES, OCHOCIENTOS MIL REALES.

NUMERO DE POLIZAS,

CUARENTA Y CUATRO MIL NOVECIENTAS.

DEPOSITADO EN EL BANCO DE ESPAÑA EN TITULOS DE LA RENTA DIFERIDA AL 3 POR 100.

NOVENTA Y CINCO MILLONES, SETECIENTOS CUARENTA MIL REALES.

La cobranza de los derechos de administracion se verifica en cinco plazos de 1 por 100, ó al contado, con la rebaja de 12 por 100.

El Montepio Universal, aunque no cuenta mas que dos años de existencia, es ya conocido del público, lo bastante para que pueda creerse exento de seguir la costumbre admitida de enumerar las ventajas generales y especiales que sus Estatutos ofrecen al público.

Todo el que desee ingresar en cualquiera de las asociaciones que comprende, hallará en la Direccion general de Madrid, calle de la Magdalena, 2, ó en las oficinas de sus representantes en provincias, así como en los prospectos que se facilitan a quien los pide, los datos, aclaraciones y detalles que necesite para ilustrar su opinion en la materia.

Delegado del gobierno, SR. D. JOAQUIN SANCHEZ DE FUENTES, Jefe de Administracion.

JUNTA DE INTERVENCION.

Excmo. señor Marqués de San Felices, Presidente.
Excmo. Sr. D. Juan Drumén, Vicepresidente.
Excmo. Sr. D. Diego Coello y Quesada.
Excmo. señor Conde de Sanafé.
Excmo. señor Conde de Motezuma.
Excmo. señor Conde de Pomar.
Excmo. Sr. D. Fernando de Guillamas y Galiano.
Sr. D. Manuel Lorente.

Sr. D. Fausto Miranda.
Excmo. Sr. D. Luis Rodriguez Camaleño.
Excmo. Sr. D. Joaquín de Barroeta Aldamar.
Sr. D. Ramon Campoamor.
Sr. D. Ignacio José Escobar.
Excmo. señor Conde de Belascoain, Secretario.
Sr. D. Manuel Alvarez de Linera, Vicesegetario.

Director general: Excmo. señor duque de Rivas, grandé de España.

Sub-director general: Excmo. señor marqués de San José.

Secretario general: Sr. D. Vicente Martínez Alonso.

Abogado consultor: Sr. D. Laureano Figuerola.

(D. 1, 6, 12, 18, 24 y 28.)

Editor, D. Hilario de Zuloaga.—Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.